

Rodičům obětí nehody se nelíbí postup policie

• Smrt čtyř mladých Poláků zůstává stále nepotrestána

Smrt čtyř mladých Poláků, kteří v srpnu zahynuli při dopravní nehodě u Bělotína, dodnes nedá spát jejich rodičům. Ti se domnívají, že snaha české policie vypátrat viníka nehody, který z místa činu ujel, byla nedostatečná. Pachatele se totiž nepodařilo najít, a tak policie případ po třech měsících uzavřela. Rodiče mrtvých Poláků podali v těchto dnech proti odložení případu stížnost.

MARTIN PJENTAK

Hranice • K tragédii došlo první srpnové pondělí na silnici mezi Hranicemi a Bělotínem. Svůj život zde skončili čtyři mladí Poláci. „Řidič neznámého nákladního auta začal na čtyřproudé silnici náhle odbočovat z pravého pruhu do levého. Ohrozil tím osobní auto Ford Focus, které jej v tu chvíli předjíždělo. Osobní vůz s Poláky přešel do protisměru, kde se čelně střetl s protijedoucím nákladním tahačem, který ford zcela zdemoloval. Řidič vozu, který havárii zřejmě způsobil, však z místa ujel,“ po-

psala nehodu policejní mluvčí Miluše Zajícová.

„Vím, že rodiče obětí nehody se rozhodli proti uzavření případu podat stížnost, ale ještě jsem ji oficiálně nedostal. Mám pouze informaci z polského konzulátu,“ uvedl přerovský státní zástupce David Pivoda, který průběh vyšetřování dozoroval. „Zda snaha policie zjistit viníka byla dostatečná, nemohu říct. Dosud jsem neměl možnost spis prostudovat,“ doplnil David Pivoda. „Děláme prostředníka mezi českými úřady a pozůstalými obětí. Jejich snahou je najít případné svědky havárie,“ informoval Karol Biedecki z polského konzulátu v Ostravě.

Pozůstalí mrtvých Poláků však mají celkem jasno: nedostatečné podle nich byly už první kroky české policie. Ta měla okamžitě vyhlásit po kamionu pátrání a kontrolovat silnice v několika-kilometrovém pásmu. „Bezprostředně po nehodě začalo pátrání po neznámém kamionu, včetně opatření na státních hranicích. Od svědkyně nehody jsme totiž měli informaci, že se jednalo o nákladní soupravu s návěsem, kdy

SPZ začínala písmeny CB. Byla provedena fyzická prověrka návěsů s negativním výsledkem,“ hájila postup mužů zákona přerovská policejní mluvčí Miluše Zajícová.

Pozůstalým se také nelíbilo, že mrtvá těla byla bez jejich souhlasu podrobena pitvě a že je policie o případu dostatečně neinformovala. „Dle trestního řádu je povinnost policie nařizovat soudní pitvy, k čemuž není potřeba souhlasu poškozených. Po havárii jsme příbuzné kontaktovali prostřednictvím konzula už v den nehody. V nočních hodinách se pak dostavili do Hranic za účelem identifikace obětí nehody,“ řekla Miluše Zajícová.

„Možnost podat stížnost na postup policie samozřejmě pozůstalí mají. My ji předáme i se vším spisovým materiálem státnímu zástupci a ten rozhodne, zda je oprávněná, či ne,“ uvedla přerovská policejní mluvčí Michaela Sedláčková. Dá-li státní zástupce za pravdu rodičům obětí, bude usnesení policie zrušeno. „V tom případě nám vrátí spis i s pokyny, jak máme dále pokračovat,“ dodala Sedláčková.